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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 
 

Θέμα: Ψηφιακό Τέλος Συναλλαγής (συνέχεια) 

 

Σε συνέχεια του από 6.12.2024 Ενημερωτικού Σημειώματος σχετικά με την θέσπιση του 
Ψηφιακού Τέλους Συναλλαγής σε αντικατάσταση του τέλους χαρτοσήμου, και κατόπιν των 

σχετικών ερωτημάτων σας ενημερώνω για τα ακόλουθα: 

Όπως έχουμε ενημερώσει με το από 6.12.2024 Ενημερωτικό Σημείωμα, από την 1η Δεκεμβρίου 
2024, το τέλος χαρτοσήμου καταργήθηκε και αντικαταστάθηκε από το Ψηφιακό Τέλος Συναλλαγής 

(ΨΤΣ) το οποίο επιβάλλεται πλέον και σε χρηματικά ποσά ή συνδρομές που καταβάλλονται σε 
επιμελητήρια, ενώσεις, συλλόγους και σωματεία από τα μέλη τους, χωρίς να υπάρχει 

συγκεκριμένη αντιπαροχή. 

Συνεπώς, οι ετήσιες συνδρομές των γιατρών προς τους Ιατρικούς Συλλόγους υπόκεινται σε ΨΤΣ 

ύψους 2,40%. 

Σύμφωνα με τη νομοθεσία, υπόχρεος για την υποβολή δήλωσης και την απόδοση του ΨΤΣ είναι ο 

λήπτης της συνδρομής, δηλαδή ο σύλλογος που εισπράττει το ποσό.  

Για την ορθή τήρηση των φορολογικών υποχρεώσεων, οι Ιατρικοί Σύλλογοι θα πρέπει να: 

Υπολογίζουν το ΨΤΣ με συντελεστή 2,40% στις συνδρομές. 

Υποβάλλουν δήλωση και να αποδίδουν το ποσό στην εφορία. 

Για την απόδοση του Ψηφιακού Τέλους Συναλλαγής, οι υπόχρεοι πρέπει να υποβάλλουν δήλωση 
μέσω της ψηφιακής πύλης «myAADE» (myAADE.gov.gr). Η διαδικασία περιλαμβάνει τα εξής 

βήματα: 

Προθεσμία Υποβολής: Οι υπόχρεοι υποβάλλουν δήλωση που καλύπτει την περίοδο από την 1η 
έως την τελευταία ημέρα του μήνα, εντός του οποίου έχουν πραγματοποιήσει τουλάχιστον μία 

συναλλαγή. Η δήλωση πρέπει να υποβληθεί μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του 

επόμενου μήνα. 

Περιεχόμενο Δήλωσης: Η δήλωση περιλαμβάνει τις συναλλαγές που πραγματοποιήθηκαν κατά 
τον μήνα αναφοράς και την οικονομική τους αξία. Οι υπόχρεοι καταχωρίζουν αναλυτικά τα 

στοιχεία της συναλλαγής ανά είδος. 
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Απόδοση του Τέλους: Το Ψηφιακό Τέλος Συναλλαγής αποδίδεται εντός της ίδιας προθεσμίας με 

την υποβολή της δήλωσης. 

Διαδικασία Επιστροφής: Σε περίπτωση που απαιτείται επιστροφή του τέλους, αυτή γίνεται μέσω 
τροποποιητικής δήλωσης και με την προσκόμιση των απαραίτητων δικαιολογητικών. 

Τονίζουμε ότι οι κυρώσεις για τη μη απόδοση του τέλους χαρτοσήμου πριν την αντικατάστασή του 

από το ΨΤΣ καθορίζονταν: 

Ως προς τα χρηματικά πρόστιμα και τους τόκους από τις διατάξεις του Κ.Φ.Δ. (Ν. 4174/2013, όπως 
ισχύει). 

Ως προς τις επιπλέον επιβαρύνσεις (πρόσθετοι φόροι, τόκοι εκπρόθεσμης καταβολής) από τις 

γενικές διατάξεις περί είσπραξης δημοσίων εσόδων. 

Ως προς τις ποινικές κυρώσεις από τις αντίστοιχες διατάξεις περί φοροδιαφυγής του Κ.Φ.Δ. και 
του Ποινικού Κώδικα. Σε περιπτώσεις σοβαρής φοροδιαφυγής ή μη απόδοσης σημαντικών 

ποσών, θα μπορούσαν να εφαρμοστούν και ποινικές κυρώσεις σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις 

για την φοροδιαφυγή, όπως αυτές προβλέπονται από το άρθρο 66 του Ν. 4174/2013 (όπως ίσχυε 
πριν τις μεταγενέστερες τροποποιήσεις) και τις αντίστοιχες διατάξεις που τον αντικατέστησαν (Ν. 

4987/2022, Ν. 5104/2024). Οι ποινές αυτές μπορεί να περιλάμβαναν χρηματικά πρόστιμα ή και 
ποινές φυλάκισης, ανάλογα με το ύψος και τη βαρύτητα της φοροδιαφυγής. 

Ο Νομικός Σύμβουλος του Π.Ι.Σ.  

 

Ευάγγελος Κατσίκης 


